

鼓声阵阵 书“人”明理

“一鼓：人生之路，行知起步。二鼓：知书明理，志向高远。三鼓：修身力行，报效国家。”……咚咚咚的鼓声响起在翟校长的鼓槌下，昨天8:30许，在张店区潘南小学，2019级新生“牵手童年、梦想起航”入学礼活动正在举行，淄博市委宣传部、淄博市教育局、张店区委宣传部、张店区教育局等相关领导出席活动，从正衣冠，到尊礼先师；从朱砂启智，到开蒙立志，再到书“人”明理……各项活动依次有序进行，孩子们也正式成为一名小学生啦。

昨天8:30许，在张店区潘南小学，一年级新生入学礼活动现场，正衣冠活动正在进行：先正衣领，再正衣襟，最后正衣袖。古人云：“童蒙之学，始于衣冠；先正衣冠，后明事理”，意思是说一个人的学识从整理好自己的衣冠开始，不仅仅意味着遮羞，更重要的是反映出一个人的精神面貌，之后才能有所作为。听着老师的讲解，很多孩子点了点头，认真地完成每一个步骤，很有小学生的模样了。

“同学们，你们知道吗，古代学童入学读书时，都会有启蒙老师在学子的额头正中央点上一颗红痣，称为点‘聪明’。红痣的‘痣’通智慧的‘智’，用点红痣来寓意孩子们能够开启智慧，从此耳聪目明、心灵手巧，好读书、读好书、读书好。”主持人说。接下来，老师们也挨个为新生点砂启智，送上祝福，额头上的那一点鲜红，饱含着老师、父母、长辈的美好祝愿。从此，眼明心明好读书。

活动继续进行着，记者看到，书“人”明理活动得到了很多家长的认可。古人云：“人生聪明识字始”，写字识字是学习知识文化的第一步，每一名新生都拿起手中的毛笔，跟随张伯祥等书法大师们一起书写“人”字，“人”字这两笔，一笔写快乐，一笔写坚强；一笔写责任，一笔写成长；一笔写懂礼，一笔写合作；一笔写付出，一笔写收获；一撇一捺，撑起完整的人生。

潘南小学校长翟凤向小学生们表达了美好的祝福：要有一个强健的体魄，要坚持每天锻炼身体，要吃好早餐，相信你们能做到；要养成良好的学习习惯，课堂上一定要认真听老师讲课，遵守课堂纪律，学会独立整理书包文具；要养成每天读书的好习惯，坚持每天读书，形成习惯，将会受益终生；要养成爱护公物的习惯，校园里的一草一木都是公物，每一位同学都应该去保护它、爱惜它；要养成主动做家务的习惯，学会力所能及的家事，学会自己的事情自己做。

“孩子们，千里之行，始于足下。良好的开端才能奠定成功的基础，愿今天的入学礼能变成同学们学习历程中美好的回忆和强健的动力，更愿同学们通过今天的入学礼迈开学习的第一步，走好人生的每一步。”



张店建桥实验小学学生们跟着老师高唱《我和我的祖国》。

文/图 记者 王兵 张敏 曲心健 伊巍 见习记者 于学铃 李钦涵 邢薪涛
通讯员 王伟 于江 高秀平 顾东

告别酷暑迎来秋凉，告别暑期迎来开学，收拾好心情，带上开学装备，迎接新学期的到来。大学的庄严肃穆，中学的催人奋进，小学的朝气蓬勃……昨天上午，淄博多所学校都举办了不同主题的开学典礼。不一样的开学典礼，一样的精彩，全是满满的“仪式感”。

精彩入学礼



潘南小学开学典礼上的新生宣誓。



张店建桥实验小学的孩子们正在作画。



张店建桥实验小学的孩子们挥动手中的国旗。



张店建桥实验小学的孩子们正在百米长卷上用画笔画出对祖国的祝福。

童心向党 筑梦成长

昨天一早，张店建桥实验小学全体师生共聚一堂，隆重举行“童心向党，筑梦成长——献礼新中国成立70周年”开学课程之开学典礼。

“我爱你中国，我爱你春天蓬勃的秧苗，我爱你秋日金黄的硕果，我爱你青松气质，我爱你红梅品格……”开学典礼上建桥实验小学全体教师一起合唱《我爱你中国》，用最美妙的旋律表达心中的喜悦，用最动听的歌声诉说心底的呼唤，为祖国的生日献礼。

升旗仪式，学校特意邀请了理工大学国旗班的学生。他们护卫着鲜艳的五星红旗，迈着矫健的步伐走上国旗台，伴随着雄壮的国歌，鲜艳的五星红旗在全体师生的注目下冉冉升起。

升旗仪式结束后，一首首充满正气和豪情的红歌从各个年级飞出，《我爱北京天安门》《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》《大中国》《小小蜡笔》红色经典歌曲，带领师生时刻铭记那硝烟弥漫的年代，红色的旋律让师生共同回忆起那段激情燃烧的岁月；嘹亮的歌声、磅礴的气势、动人的旋律，让典礼高潮迭起，深深地感染着每一位参与的师生和观众，热烈的掌声不绝于耳。

开学典礼结束后，孩子们在展开的百米长卷旁，选择自己喜爱的作画工具，有的用彩笔尽情挥洒，有的用彩笔涂鸦，有的用油画棒创意添画；他们以不同的姿态，用他们稚嫩的小手，兴高采烈地在画纸描绘着幸福和梦想，以此向祖国的生日献礼。孩子们还用稚嫩的双手将花朵贴在国旗上，祝愿祖国母亲花团锦簇，大地长春。

新的起点，开启新期望，承载新梦想，相信建桥实验小学全体师生必将凝心聚力，携手共进，拥抱更加美好的明天！

拼搏青春 “酷”中作乐

秋风和煦，硕果飘香。9月2日，山东理工大学在鸿远楼前广场举行2019级学生开学典礼暨军训动员大会，热烈欢迎来自世界各地的一万余名新同学，在振奋人心的开学典礼之后，本科专业学生将正式迎来“史上最酷”的军训，学生们将首次体验轻武器射击和战地医疗救护训练。

“同学们，2019年是五四运动100周年、新中国成立70周年，在这样一个值得铭记的年份，你们踏入大学之门，开启了人生新征程。”活动现场山东理工大学党委副书记、校长张铁柱说，“希望你们勇挑时代重担，树立鸿鹄之志，争做走在时代前列的奋进者，以青春之我、奋斗之我，在全面担当使命中展示青春风采，在报效祖国中谱写青春华章！”

2019级测绘专业耿嘉旺同学开学典礼之后告诉记者，学校的开学典礼正能量满满，学校领导说的“立长志，做一个对国家有贡献的人”，令他印象深刻，“我会谨遵师长教诲，好好珍惜大学四年的美好时光！”



扫描二维码，查看更多内容。